


 

45 pymes
participantes

ABCOM y Asociados | Aluminio Americano | Argontech | Baltzer Maritima & Plus Ultra | BTR Consulting | Busso & 
Fariña Abogados | Cecilia Russo Equipo + Humano | Clas Asociación Civil | Cóndor Group | Cosatto | DataFactory | 
Diseta | Distribución & Servicios | Dx Control | Estudio Olocco | Estudio Ruiz Diaz & Asociados | Fero Consulting | 
Grupo Generadores | Grupo GNP | Guevara, Perez y Asociados | Hierromas | HR Strategy | Induvía | Invecq 
Consulting | JC Distribuidora | Lekigos | Libreria Integral Maya | Litoral Móvil | Logística Transportia | Morgan García 
Mansilla y Cía | Motorvan | Muratore Constructora | Patagonia Shale Services | Pigasus Consultores | Prosilu Racks | 
Pullmen | Recsa | RSN Gestión | Sin Par | TBB | Thinkhub | Torti Hogar | Tribeca | TSS | Vadex



características 
de la muestra



EMPRESAS / Sector de Actividad

Construcción
7%

Industria y Minería
24%

Comercio
11%

Servicios
56%

Agropecuario
2%



EMPRESAS / Cantidad de empleados

Sin empleados

Hasta 10 empleados

De 11 a 25 empleados

De 26 a 50 empleados

De 51 a 100 empleados

De 101 a 150 empleados

Más de 150 empleados

2%

30%

17%

24%

12%

10%

5%



informe de 
resultados



¿Qué medidas gubernamentales requiere
tu organización para afrontar la pandemia?

Disminución de cargas sociales

Ventajas y/o incentivos fiscales

Créditos con tasas subsidiadas

Mayor velocidad y claridad en la
normativa publicada

Planes de pago

Subsidios y cooperación para el pago
de salarios

75%

73%

61%

48%

41%

5%



¿Cuáles son tus principales preocupaciones 
en el corto/ mediano plazo?

Pago de salarios

Pago de impuestos y obligaciones (alquileres,
moratorias, etc.)

Financiamiento de clientes

Dificultades para la gestión y aplicación de la
normativa

Financiamiento de proveedores estratégicos

Falta de stock

Problemas de logística para entregas

Falta de insumos estratégicos

Otras

84%

68%

36%

36%

25%

14%

14%

5%

9%
Quiebre de cadena de pagos
Restablecimiento del proceso productivo
Situación legal frente al no pago de sueldo



¿Cuáles son las medidas que se implementaron en la operatoria 
habitual de tu empresa como consecuencia de la cuarentena?

Teletrabajo para aquellos puestos
cuyas tareas lo permitan

Comunicación interna periódica
entre equipos

Turnos reducidos para aquellos
puestos cuyas tareas lo requerieran

Rotación de personal

Cese total de las actividades

93%

52%

16%

7%

7%



 ¿Se contempló en tu organización la necesidad de
reconversión a partir del contexto de la pandemia?

73%

si

27%

no



 

Actualizaciones tecnológicas para facilitar
el trabajo remoto

Nuevos canales de venta

Ampliación de la infraestructura IT

Automatizar procesos manuales

Flexibilización de la propuesta comercial

Mesas de acuerdos con proveedores y
clientes diarios

Capacitación a líderes para administración
de equipos de trabajo remotos

Nuevas formas de financiamiento

Remplazo del sistema de gestión/ERP para
trabajo remoto

63%

50%

41%

34%

31%

31%

25%

25%

6%

¿Cuáles son las innovaciones necesarias que se detectaron?
[Entre las empresas que contemplaron la necesidad de reconversión a partir de la pandemia]



¡muchas gracias por
tu participación!

Rosario Dezeo
Subgerente de Contenidos en Intercambio Empresarial y Líder de Proyectos de Relevamientos

Jimena Camperi
Gerente de Intercambio Empresarial, Joven, Pyme y Relevamientos

Contacto | relevamientos@idea.org.ar

Nadia Tuchsznaider
Analista en investigaciones de Relevamientos


